FENIKO EMANAAHIMTIKO AIAFQNIZMA
EZETAZOMENO MAOGHMA : XHMEIA FENIKHZ
: ﬁ MAIAEIAZ
TA=H : B AYKEIOY
Mpdtuno Opovriotnplo

OEMA A

MNa n¢ mpordoeigc A.1 éwg Kai A.5 va ypdyere oro 1eTpGdidé oag¢ Tov apibud g
TPOTA0NS Kai OITTAa TO yp@uua TTOU avTIOTOIXEI OTH OWOTH QTTAVTHON.

A.1. NoAupepiopog ovouddeTat:

a) H didotracn Tou Jopiou PIOG OPYAVIKNG EVOnG o€ AAAA PIKPOTEPQ POPIA.

B) H cuvévwon TToOAAWYV atdépwy yia ToV oXNHOTIONO Popiou.

y) H ouvévwon TTOAAWV PIKPWV JOPIWY TTPOG OXNHOTIONO VOGS HEYAAUTEPOU HOpIoU.

0) H didotraon evog popiou ota dtoua atmd Ta OTToia OXNMATIOTNKE.

(Movadeg 5)
A.2. Mg TpooBnikn TTepicoeiag HCI o€ TTpoTTivio oxnuartiCeTai:
a) XAWPOTTPOTTEVIO
B) 1,2-dixAwpoTtrpotrdvio
Y)2,2-01XAwPOTTPOTTAVIO
0) 1,1-8ixAwpoTTpoTTdvio
(Movadeg 5)

A.3. Mg TpooBrkn vepou oTo alBévio oxnuarideTal:
Q) TTPWTOTAYNG AAKOOAN

B) deutepoTayns aAkoOAn

Y) KETOVN

0) aAkivio

(Movadeg 5)



A.4. O1 evwoelg peBulotrpoTravaAn Kail Boutavain:
a) eival Icopepr B€ong
B) eival icopepr aAuoidag
Y) €ival oTepEOICOUEPN
0) Oev €ival ICOUEPEIG EVWOEIG
(Movadeg 5)

A.5. Katd tnv TTAApN Kauon opyavikng €Vvwong PE TNV ATTAITOUPEVN TTOOOTNTA 0épQ,
Ta KAQUOoaépia HETA TV YUEN TOUG Ba TTEPIEXOUV:

a) CO2 ka1 N2

B) O2 ka1 N2

y) CO2 ka1 H20(g)
0) CO2, O2 kai N2

(Movadeg 5)
OEMA B
B.1 Na ypdyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV TTAPOKATW EVWOEWV:
a. 2-uEBUAO-TTEVTAVIKO O¢U
B. EBavAAN
y. O1ueBUAO-TTPOTTAVIO
0. uebavikd o&u
€. 2-BouTevaAn
oT. ueBuAo Boutavévn
. 4,4-01uebuho-1,5-e¢a-diev-3-ovn
N. 2-XAwPOo-2-TTPOTTEVIKO 0EU
0. diyeburo- 1,3-BouTadiévio
(Movadeg 9)

B.2 a) Na ovoudoete TIG eTOUEVEG OpYaVIKEG evwoelg: i) CH3 -C=CH , ii) CH3-OH
iil) CH3-CH2-ClI , iv) CH3 —-CH2—-CH=0

(Movadeg 4)



B) Na CUPTTANPWOETE TIG ETTOPEVES XNUIKES ECICWOEIG (TTPOTOVTA KOl OUVTEAEDTEG):
HC=CH + 2Na —»
VCH2 = CH2 (TToAupEPIOPOG) —
CH3CH=CH2 + CI2 —
(Movadeg 6)
B.3 Aivovrail o1 opyavikég evwoelg: CH2=CH2 (A) kai CH3CH20H (B).
Na XapaKkTnpioeTe WG CWOTEG (2) 1 AavBaouéveg (A) TIC TTAPAKATW TTPOTACEIG:
a) n évwon B ptropei pe KatdAANAo avTidpacThPIo va dWoel wg TTPoIdV ThV A.
B) n évwon A TToAupepiCeTal.
Y) Kai o1 dUo evwaoelg avTidpouv pe Na.
(Movadeg 3)

Na aImioAoyNoETE TO XOPAKTNPIOKO 0AG , YPAPOVTAG TIG OXETIKEG XNMIKEG €CIOWOEIG
OTTOU €ival aTTaPAiTNTO.

(Movadeg 3)

OEMAT

a) 5L aAkeviou avaperyvuovtal pe 200L aépa (20%v/v O2, 80%v/v N2) kai To piypa
AVOA@AEYETAI OTTOTE TTPOKAAEITAI TTANPNG KAUON TOU OAKEVIOU. 2TO KOUOAEpIa
Bpédnkav 25L O2. Na Bpebouv :

i) O HOPIAKOG TUTTOG TOU OAKEVIOU.
(Movadeg 4)

i) To Tapatmmdvw aAKEVIO TTOAUMEPICETAI KOI TO TTOAUMEPEG TTOU TTPOKUTTTEN €XEl Mr =
5600. Na ypagei n avtidpaon Tou TTOAUPEPICUOU KOl VA UTTOAOYIOTEI TTO0A POPIA TOU
MOVONEPOUG GUVBETOUV TO TTOAUMEPEG.

(Movadeg 4)

Aivovtal: atopikég pualeg(Ar) C= 12, H = 1 O1 6ykol petpndnkav oTig idlEeg ouvOnKeg
Bepuokpaaoiag Kail TTieong.

B) MNa éva 1IcopopIakd piyua aAkiviou Kal aAkaviou €XOupEe Ta TTapakdaTw dedopéva:

e ZuyiCel 168gr



¢ 5,6L Tou aAkiviou og S.T.P. CuyiCouv 10gr.
e O apiBudg atépwy avBpaka gival idlog Kal oTIG OUO EVWOEIG.

e [0 TNV TAAPN KaUOon OPICUEVOU OYKOU TOU TTOPATTAVW ICOPOPIAKOU MiyHaTOG
(aAkivio kal aAkavio) atrairouvTal 45L O2, petpnuéva oTIg idlEg TUVONKES TTiEONG Kal
Bepuokpaciag. Na Bpebouv:

a) O1 yopiakoi TUTTOI TWV OUO UdPOYOVAVOPAKWV.

(Movadeg 7)
B) H pada Tou kGBe CUOTATIKOU TOU HiyHaTOG.

(Movadeg 3)
y) O OYKOG TOU WiyHOTOG TTOU KANKE PE TNV TTapatrdvw moootnta Tou O2.

(Movadeg 7)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOPIKEG NACeg (Ar): C =12, H =1

OEMA A

a) 14,8g kopeopévng HovooBevoug OAKOOANG avTidpouv TANpws pe Na kai
eAeuBepwvouy 2,24L aepiou, petpnuéva oe ouvBnkeg STP. lNolog gival 0 PHopIaKOG
TUTTOG TNG OAKOOANG KAl TTOI0G O CUVTAKTIKOG AV YVWPEICOUE OTI OEV QTTOXPWHATICE!
6&Ivo didAupa KMnO4;

(Movadeg 5)

B) Meiypa trou artroteAcital atrd 0,2 mol aiBavoAng kai x mol 1-1rpotravoAng Kaiyovrai
TAAPWG e ofuyodvo. MNa Tnv TéAEla kauon Toug KaTtavaAwenkav 33,6L O2 oe
ouvOnkeg STP. Na uttoAoyioeTe:

i) Ta mol ka1 Tn pédla tng 1-mrpotTavoAnc.

(Movadeg 5)
ii) Tov 6yko Tou CO2 Tou peiyNaTog TTOU TTapAyeTal o€ ouvonkeg STP.

(Movadeg 5)
iii) Tn pada Twv udpaTuwy TToU TTapAayovTal.

(Movadeg 5)



y) 2& 400ml dioAupatog Br2 oe CCl4, trepiekTikdTNTAG 8% WiV, dloxeTeuovTal 6,39
TrpoTTeviou. Na e€eTaoETE av Ba ATTOXPWUATIOTEI TO dIdAuua Br2.

(Movadeg 5)

AivovTtal o1 OXETIKEG ATOPIKEG padeg (Ar) : C =12, H=1,Br=80



